

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Αγία Αγριππίνα



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/621/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 30/06/2024 17:29:06

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 23 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Πλησθεισα δεινῶν τραυμάτων ἐκ τυμμάτων,
Πολλῶν μετέσχε στεμμάτων Ἀγριππῖνα.
Εἰκάδι θεινομένη τριτάτη θάνεν Ἀγριππῖνα.

Ἡ Ἁγία Ἀγριππῖνα, γεννήθηκε και μαρτύρησε στη Ρώμη. Από νεαρή ηλικία ανέπτυξε βαθύτατο χριστιανικό φρόνημα και αφοσιώθηκε στην υπηρεσία του Κυρίου και Λυτρωτού της. Για το λόγο αυτό διέθεσε ὅλη της την περιουσία για την ανακούφιση των πτωχῶν και τη θεραπεία των ασθενῶν. Για την αγάπη του ουράνιου Νυμφίου της, απέφυγε το γάμο και προτίμησε να γίνει νύμφη του Χριστού. Ὅσες δε φορές είχε ανάγκη, η εκκλησία της Ρώμης, η Ἀγριππῖνα ἔτρεχε πρώτη να προσφέρει τις πολυτίμες υπηρεσίες της. Ὅμως η Ἁγία δεν προσέφερε μόνο υλικά αγαθά αλλά και πνευματικά, διδάσκοντας την χριστιανική πίστη και οδηγώντας στο δρόμο της αλήθειας, πλήθη πλανημένων. Ἡ θεάρεστη αὐτή δράση της Ἀγριππῖνας δεν ἦταν δυνατό να παραμείνει για πολύ καιρό κρυφή. Το 262 μ.Χ., την κατήγγειλαν στις αρχές, ως ανατροπέα της πατροπαράδοτης λατρείας των ειδώλων. Ἡ Ἁγία αποδέχθηκε τις καταγγελίες και με περισσό θάρρος, ομολόγησε την πίστη της στο Χριστό. Οἱ διώκτες της δεν δίστασαν να τη μαστιγώσουν για να κάμψουν το αγωνιστικό της φρόνημα. Ὄταν κατάλαβαν ὅτι δεν πρόκειται να μεταπείσουν την Ἀγριππῖνα, την υπέβαλαν σε νέα φρικτά βασανιστήρια. Το σώμα της Ἁγίας δεν ἄντεξε τα μαρτύρια και με μαρτυρικό και ἔνδοξο τρόπο παρέδωσε την Ἁγία ψυχή της. Τρεις χριστιανές γυναίκες, η Βάσσα, η Παύλα και η Ἀγαθονίκη παρέλαβαν το σεπτό σκῆνωμά της και μετά από αρκετή περιπλάνηση κατέληξαν, στη Σικελία, ὅπου και το ενταφίασαν.

Λειτουργικά κείμενα

Απολυτίκιον

Ἦχος γ'. Θείας πίστεως.

Θεῖον Πνεύματι, κραταιωθεῖσα, ἠνδραγάθησας, γενναιοφρόνως, Ἄγριππίνα παρθενίας
ὄσφράδιον ὄθεν Χριστοῦ δοξασθεῖσα τῇ χάριτι, πηγᾶς θαυμάτων βλυστάνεις τοῖς πέρασι.
Μάρτυς ἔνδοξε, Χριστὸν τὸν Θεὸν ἰκέτευε, δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Αγία Αγριππίνα



Αγία Αγριππίνα

Οπτικοακουστικό Υλικό



Ακούστε το απολυτίκιο!

